
Čudna jezera
Najvccje jezero na svetu je »sveto čudovito. jezeru pravijo tamosnji pre-

jezero« ali »bogato jozero«, kakor ime- bivavci Cerik-kel ali »modro jezero«.
nujejo mongoU Bajkalsko jezero v Si- Dolgo je 235 m. Široko 130 m, globoko
biriji, ki meri 32.200 kvadratnih kilo- pa 258 m. Voda jezera je vedno za 9
metrov. To jezero je najgloblj*-'. kar jih stopinj Celzija toplcjša kakor zrak ob
poznamo. Najvočja globina, ki so jo iz- njem. Jezero nima nobenih zunanjih
mcrili, znaša 1522 m. Jezero je obdano pritokov, iz čcsar sklepajo, da dobiva
od velikih in prostranih fiozdov, katere vodo iz notraniih dotokov. V iezeru je
spet obkoljujejo sjorc, visoke do 20t)0 m. vedno dovolj vodo. tako da ima celo
Bajkalsko jezero je zlasti poleti tako odtok. Značilno za to jezero je zlasti
čisto in prozorno, da ic videti y glo- to, da v njem ne živi nobeno živo bitje
bino do 40 m. V mesccu fcbruarju, ta- in da nanjem ne plava niti les nitinava-
krat ko vlada v Rusiji najboli ostra zi- dcn listič. Prvo dejstvo si razlagaio ta-
ma. se zbirajo pod debelim lcdom, ki ko, da je v jezerski votli prevcc žveplo-
se napravi na njecovi površini, velike vcga vodika in sadre (eipsa), ki one-
množine gorečeaa plina. ki prihaja naj- mogočuje vsako življenjc. Mrtvi vtis,
brž iz premoaovnih skladov na dnu je~ ki ga napravlja jezero, si domačini
zera. Večkrat švitjne tjoreči plin iz je~ razlagajo na ta način, da živi v jezeru
zera v višino več metrov in napravi ve- vclikanski vol. ki ima moč, da prepreči
liko in široko luknjo v lcdu. Poscbnost vsako življenje v Modrem jezeru.
teaa jezcra je tudi to. da ima 170 pri- V Novi Mehiki se nahaja nekai je-
tokov. toda samo en odtok z imenom Z e F i tkzv. »belih jezer«, ki v jesenskem
Anflara. času sprementio svojo naravno temno-

Pred kratkim so odkrili ruski geologi zeleno barvo in postanejo najprej rdeč-
(zemljeslovci) v eevernem delu Kav- kasta in pozneje mlečno bela. Kaj je
kaza jezero, ki jc po svojcm bistvu zelo temu vzrok, učenjaki še nlso dognali.
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